

迪士尼要来了，甬企“借东风”进行时

我市企业已介入园内洗涤、周边玩具生产等领域

宁波企业盯上迪士尼商机

上海迪士尼将于6月15日晚举行开园盛典，16日正式开园。从5月底“内测”以来的短短半个多月中，已经有50余万游客涌入了浦东川沙镇。如今，这个投资300多亿元的巨型“娱乐旗舰”即将起航，宁波企业如何借此“东风”，共享迪士尼经济呢？

记者 乐晓立

据上海市相关部门预测，迪士尼落地后，每年将会为上海文创产业增加300亿元产值。而许多宁波企业也准备分享迪士尼经济。目前，包括文创动漫、文具、玩具、服装、食品等行业的本地企业正在“厉兵秣马”，准备与上海迪士尼运营方洽谈合作。宁波义文堂文具有限公司就是其中一家。

早在上海迪士尼签约落地的时候，公司的负责人吕军雷就盯上了这块香饽饽，并尽全力通过了迪士尼周边蜡笔、文具套装、沙桶等产品的认证。目前，义文堂一年所生产迪士尼周边产品的产值近2000万元。

在一楼的车间内，工人们正在忙碌着把包装好的迪士尼蜡笔装进纸箱；样品间里，摆放

着一批迪士尼干湿颜料绘画组合套装，产品已经定型，即将投入生产；在货物堆场，码得整整齐齐的两大堆迪士尼商品整装待发，即将运往大洋彼岸的美国。

“国外客户很注重及时交货，为保证订单时间，公司去年增加了人手，目前我们一天能够生产300多万支蜡笔，1个月生产1亿支。”他说，“同时，迪士尼的产品标准比较高，超过国标，重点的检测项目包括重金属含量及环保测评。”

去年12月，宁波义文堂公司通过了迪士尼总部的考察，获得了直接为迪士尼生产加工指定商品的机会。更令吕军雷高兴的是，义文堂的供货除中国的迪士尼文具专柜和上海迪士尼乐园外，还包括国外的

各种迪士尼商店和专柜。

随着上海迪士尼开门迎客，迪士尼热将进一步升温，必然拉动迪士尼相关产品的销售。“我们现正在与上海迪士尼乐园洽谈，希望能够与他们开展中国市场的合作。如果协议达成，那对我们来说将是一片全新的天地。”吕军雷兴奋地展望。

据他介绍，目前宁波涉及迪士尼周边玩具、文具生产的企业不少，估计已经突破100家。

新三板上市企业宁波瑞丽洗涤股份有限公司也在上海成立了合资公司，承包了上海迪士尼园区内几个酒店内被套、床单等项目的洗涤。负责人赵艳红表示，随着园区开园以及园内酒店数量的增加，业务量也会大幅提升。

主题乐园该如何向迪士尼取经？

昨天，罗蒙董事长盛静生成为继王健林之后又一个炮轰迪士尼的大佬，与王健林拥有“万达乐园”一样，盛静生旗下也有类似的主题乐园——“罗蒙环球城”。

前瞻产业研究院发布的《中国主题公园行业发展模式与投资战略规划分析报告》显示，中国大陆地区目前有主题乐园300余家，75%亏损，近7.5%盈利，约有1500亿元资金套牢在主题公园投资之中。

由此可见，国内主题公园市场空间虽大，但是却难以维持长效经营。

原因主要有二，一方面主题公园的建设投资成本巨大，回报周期长，同时产品单一，过分依赖门票收入，产业链短，亦延长了回本周期；另一方面，目前国内主题公园市场同质化程度高，依然依靠刺激的大型游乐设备取胜，忽略了文化内涵。

在宁波，主题乐园也不少，包括罗蒙环球城、凤凰山海港乐园、达蓬山主题乐园，还有刚刚开园的杭州湾方特东方神画园。

面对内部同质化竞争日益激烈，外部迪士

尼、华纳等强敌“犯境”的市场现状，宁波的主题乐园应该如何应对呢？

据了解，迪士尼公司去年的收入达到3450亿元人民币，超过了中国互联网三巨头BAT（百度、阿里、腾讯）的总和。而其核心竞争力便是像米老鼠这样的卡通人物为核心的娱乐IP（知识产权）。

“米奇是一位好先生，从不害人。他常身陷困境，但最后总能化险为夷，而且面带笑容。”这是米老鼠之父华特对米奇的评价。

“聪明、可爱又有独特的个性，是诸多卡通形象经久不衰的核心，背后是人性普遍的‘真善美’的价值体现，这两者缺一不可，但目前国内很多形象，如喜洋洋、熊大、熊二等，都没能像米老鼠持续影响一代又一代人，关键因素就是其背后的人性化挖掘有所欠缺。”宁波某文化创意产业投资人说。

此外，他认为，仅有这些被认可的卡通形象并不够，迪士尼用自己的方式将这些卡通形象场景化、故事化。不仅让每一位来迪士尼乐园的消费者“身临其

境”，而且还能让这些消费者成为卡通故事中的一员，用“快乐”打造产品的核心竞争力，让消费者融入其中，并能带动周边如玩具、家纺等产品的销售。而如凤凰山、环球城在这方面还有所欠缺。

而花车巡演也是迪士尼的重要项目之一，迪士尼乐园内的很多项目要排队等一个小时以上，这种等待会使游客极易出现焦虑、烦躁等负面情绪，但有了主题花车巡游后，不仅能缓解这种情绪，同时将游客吸引到那些人流不那么多的地区，也延长了游客在乐园的停留时间。目前，罗蒙环球城中已经设置了如“郑和下西洋”等主题花车。

此外，浙江大学旅游研究所的专家认为，产品市场的更新是主题公园赖以生存的先决条件，现在的游客对于主题公园的体验越来越要求非常规生活的东西，或者是在现实生活中无法体验到的东西。“譬如迪士尼的‘太空任务’，能给人身在太空中的感受。一个游乐产品如果长时间不更新或是没有抓人眼球的新意，就无法迎合游客的需求。”

宁波舟山港集团与铜陵市开展战略合作

日前，宁波舟山港集团有限公司与铜陵市人民政府正式签订战略合作协议，双方将在港口建设、岸线资源整合、市场培育、物流通道开辟等方面开展长期合作，将铜陵市打造成为长江中下游地区主要的江海、江铁海中转港节

点城市，先期合作开展铜陵本地及周边集装箱铁水联运。

据悉，2016年1~4月，铜陵全市完成港口吞吐量3470万吨，同比增长19.7%，总量和增幅均位居安徽省第二位。

记者 王婧

“三会”上 广东企业收获颇丰



沈雪林在演示产品

“三会”期间，一家位于2号馆名为邦美洁的企业展位前经常围满了观众。这家企业来自广东江门，所展示的产品是清洁剂。

公司负责人沈学林介绍：“99%的清洁产品致力于研究如何去污，而邦美洁却着重于如何防污抗污。在展位上，他将清洁剂均匀涂抹在地板、大理石、

皮革表面后，其液体内的纳米粒子就会形成一层保护膜，油渍、水分等都无法吸附在上面了。

他告诉记者，该产品在消博会上展出后，获得了许多优质客商资源，其中宁波的几家采购商已经与其达成意向，展会的效果令他们非常满意。

记者 乐晓立 文/摄

前5个月全国民间固定资产投资增速回落至3.9%

国家统计局13日发布数据，前5个月，民间固定资产投资116384亿元，同比名义增长3.9%，增速比1至4月份回落1.5个百分点；第三产业53599亿元，增长2.2%，回落1.2个百分点。

数据显示，民间固定资产投资占全国固定资产投资（不含农户）的比重为62.0%，比去年同期降低3.4个百分点。

分产业看，第一产业民间固定资产投资4086亿元，同比增长17.9%，增速比1至4月份回落0.2个百分点；第二产业58700亿元，增长4.6%，回落1.5个百分

点，其中工业民间固定资产投资58139亿元，同比增长4.6%，增速比1至4月份回落1.5个百分点；第三产业53599亿元，增长2.2%，回落1.2个百分点。

国家统计局新闻发言人盛来运在当日召开的新闻发布会上表示，民间投资增速回落，显示出经济内生动力需要增强。值得注意的是，尽管固定资产投资包括民间投资增速比上月回落，但投资结构继续优化、明显改善。

据新华社



●广告部:87685741 ●传真:87682525 ●编委办:87682550 ●编校质量投诉:87682575 ●时政新闻部:87682481 ●社会新闻部:87682429 ●经济新闻部:87682485

●地址:宁波市灵桥路768号 ●邮编:315000 ●印刷:宁波报业印刷发展有限公司 ●法律顾问:京衡律师集团 陈有西律师 陶旭峰律师 高新区研发园C15幢5楼 电话:27896896 订报热线:87682112